

“कोशिश आखिरी सांस तक करनी चाहिए, मंज़िल मिले या तजुर्बा - चीजें दोनों ही नायाब हैं...!”

## \*पर्यटन प्रमुख समाचार संक्षेप - अंतर्राष्ट्रीय\*



**विजिटस्काटलैंड ने किया नए यात्रा व्यापार मंच का अनावरण:** “डिस्कवर स्काटलैंड 2022” एक नई इवेंट सीरीज है, जिसमें पांच क्षेत्रीय शोकेस के साथ एक ऑनलाइन विजनेस-टू-विजनेस इवेंट शामिल है। डिस्कवर स्काटलैंड:



रीकनेक्ट 2022 वस्तुतः 5-7 अप्रैल, 2022 को होगा। पांच क्षेत्रीय शोकेस, जिन्हें डिस्कवर स्काटलैंड: लाइव शोकेस के रूप में जाना जाता है, फिर मई और

सितंबर 2022 में आयोजित किए जाएंगे। साथ में, ये कार्यक्रम स्काटलैंड में जमीन पर प्रमुख अंतरराष्ट्रीय खरीदारों के व्यापार के लिए तैयार स्कॉटिश पर्यटन व्यवसाय को बढ़ावा देंगे।

**संयुक्त अरब अमीरात में 430 से अधिक स्थानों पर सीधा प्रसारण किया जाएगा ‘एक्सपो 2020 दुबई’ का:** दक्षिण एशिया क्षेत्र और महामारी की

शुरुआत के बाद से आयोजित सबसे बड़ा वैश्विक आयोजन “एक्सपो 2020 दुबई” के स्टार-स्टडेड ओपनिंग सेरेमनी को यूएई के 430 से अधिक स्थानों पर लाइव स्ट्रीम किया जाएगा, जिससे सभी को मनमोहक समारोह में भाग लेने का मौका मिलेगा, चाहे वे कहीं भी हों। इसके एक रात बाद दुबई में तीन शानदार आतिशवाजी का प्रदर्शन किया जाएगा, जो एक्सपो के पहले पूरे दिन को एक शानदार दृश्य उत्सव में चिह्नित करेगा।



**सऊदी अरब - अलउला ने जारी किया त्योहार कैलेंडर:** अलउला ने अपने इवेंट कैलेंडर को प्रकाशित किया जिसमें तंतोरा में शीतकालीन, अलउला स्काई,



अलउला आर्ट्स और अलउला के वेलेनेस फेस्टिवल सहित चार त्योहारों पर प्रकाश डाला गया। इन कार्यक्रमों का आयोजन अलउला मोमेंट्स के बैनर तले किया जाएगा। चार अलग-अलग त्योहार 21

दिसंबर से शुरू होंगे और अलउला के कई कालातीत चमत्कारों की पृष्ठभूमि में 30 मार्च तक चलेंगे। घटनाओं में मुफ्त और टिकट वाले अनुभव शामिल होंगे, जिसमें टिकट और जानकारी [experiencealula.com](http://experiencealula.com) पर उपलब्ध होगी।

**7 अक्टूबर से शुरू होगा ‘अबू धाबी कलेक्टर्स वीक’:** 7 अक्टूबर से, अबू धाबी, संस्कृति और पर्यटन विभाग - अबू धाबी (डीसीटी अबू धाबी) का खुदरा मंच, अबू धाबी कलेक्टर्स वीक की मेजबानी करेगा। 10 दिवसीय उत्सव, खुदरा, डिजाइन, मनोरंजन और पाक क्षेत्रों में संग्रहकर्ताओं और संग्रहों का उत्सव, संयुक्त

अरब अमीरात की राजधानी में होगा और 16 अक्टूबर को समाप्त होगा। इस 10-दिवसीय उत्सव का उद्देश्य विशिष्ट खरीदारी अनुभवों, मनोरंजक पहलों और अद्वितीय पाक गतिविधियों के लिए एक प्रमुख गंतव्य के रूप में अमीरात की स्थिति को मजबूत करना है।

**अगोडा ने यूरोप में संपत्ति भागीदारों की सहायता के लिए नया अभियान शुरू किया:** अगोडा ने अपना “वेलकम बैक टू यूरोप” अभियान शुरू



किया है ताकि यूरोप में संपत्ति भागीदारों को अंतरराष्ट्रीय यात्रा की शुरुआती मांग को भुनाने और वृद्धिशील बुकिंग चलाने में मदद मिल सके। कार्यक्रम के लिए साइन अप करने वाले भागीदार 10% तक की छूट के साथ विशेष अंतरराष्ट्रीय यात्रा ऑफ़र पेश कर सकते हैं, जो उन यात्रियों को आकर्षित और परिवर्तित कर सकते हैं जो महान सौदों की तलाश में हैं।

## \*पर्यटन प्रमुख समाचार संक्षेप - राष्ट्रीय\*



**असम - आगंतुकों के लिए कल फिर से खोल दिया जाएगा ‘काजीरंगा राष्ट्रीय उद्यान’:** असम में विश्व धरोहर स्थल काजीरंगा राष्ट्रीय

उद्यान को कल आगंतुकों के लिए फिर से खोल दिया जाएगा। पार्क प्राधिकरण ने कहा कि इस अवसर पर मिहिंमुख में एक कार्यक्रम का आयोजन किया जायेगा



जिसका उद्घाटन राज्य के वन मंत्री परिमल शुक्लाबैद्य करेंगे। शुरू में पार्क प्राधिकरण कोहोरा और बागोरी रेंज में जीप सफारी शुरू करेगा। इस दौरान कोविड संबंधी प्रोटोकॉल का सख्ती से पालन किया जाएगा।

**इंडिगो ने अपने 71वें घरेलू गंतव्य के रूप में कानपुर के साथ अपने क्षेत्रीय नेटवर्क को मजबूत किया:** इंडिगो एयरलाइन्स ने कानपुर को अपने 71वें घरेलू गंतव्य और 10वें नए क्षेत्रीय गंतव्य के रूप में जोड़ा है। 1 नवंबर, 2021 से, एयरलाइन कानपुर और दिल्ली के बीच सीधी उड़ानों के साथ-साथ कानपुर और हैदराबाद, बैंगलोर और मुंबई के बीच सीधी उड़ानों की पेशकश करेगी। इंडिगो सुधार के लिए समर्पित है।

**पर्यटन को बढ़ावा देने के लिए हरियाणा के मुख्यमंत्री ने की साहसिक खेलों की शुरुआत:** मुख्यमंत्री मनोहर लाल खट्टर ने बुधवार को पंचकूला जिले के मोरनी हिल्स के टिक्कर ताल में कई साहसिक खेल गतिविधियों का उद्घाटन किया। खट्टर ने रेखांकित किया कि एकीकृत पंचकूला विकास योजना की एक प्रमुख विशेषता मोरनी का विकास करना है। इस औपचारिक उद्घाटन के साथ,







हवाई और जल क्रीड़ा गतिविधियों को व्यावसायिक रूप से चालू कर दिया गया। एक आधिकारिक बयान में कहा गया है कि सरकार पर्यटकों के लिए साहसिक गतिविधियों को अंजाम देने के लिए स्थानीय युवाओं को प्रशिक्षण प्रदान करेगी।

**पर्यटन क्षेत्र को आत्मनिर्भर और लचीला बनाना ओडिशा सरकार का**

**लक्ष्य:** फिक्की और ओडिशा पर्यटन द्वारा आयोजित एक वेबिनार में बोलते हुए सीएम पटनायक ने कहा कि महामारी से उत्पन्न चुनौतियों के बावजूद हमने पर्यटन और हॉस्पिटैलिटी सेक्टर के हितधारकों द्वारा दिखाई गई ताकत और लचीलेपन को देखा। बता दें कि विश्व पर्यटन दिवस के मौके पर 'समावेशी विकास -प्रतिबिंब और आगे के रास्ते के लिए पर्यटन' नाम से एक वेबिनार आयोजित किया गया था।

**मणिपुर राज्य को एक शीर्ष गंतव्य के रूप में स्थान देने के लिए किया**

**गया पर्यटन कांग्रेस का आयोजन:** मणिपुर में देश भर के पर्यटन पेशेवरों का पहला सम्मेलन 29 सितंबर को क्लासिक ग्रांडे, इंफाल में संपन्न हुआ। विश्व पर्यटन दिवस पर शुरू हुए इस कार्यक्रम का आयोजन 'समावेशी विकास के लिए पर्यटन' विषय के तहत संचालन, मणिपुर सरकार के पर्यटन विभाग द्वारा मणिपुर एसोसिएशन ऑफ टूर के सहयोग से किया गया था। इस कांग्रेस में टूर ऑपरेटर संघों और ट्रेवल एजेंटों, मणिपुर और अन्य पड़ोसी पूर्वोत्तर के साथ-साथ अन्य राज्यों के होटल व्यवसायियों और मणिपुर के होमस्टे मालिकों के प्रतिनिधियों की भागीदारी देखी गई।

**उत्तराखंड - अल्मोड़ा पर्यटन विभाग एवं रॉक लिजार्ड द्वारा साहसिक**

**खेल प्रतियोगिता का किया गया आयोजन:** पर्यटन गतिविधि को बढ़ावा देने व पहाड़ से पलायन रोकने के उद्देश्य से अल्मोड़ा पर्यटन विभाग एवम रॉक लिजार्ड द्वारा नगर के देवलीडाना में साहसिक खेल गतिविधियों का आयोजन किया गया। इसमें पर्यटकों, युवाओं के साथ ही बच्चों ने भी उत्साह से हिस्सा लिया। इस दौरान जिप लाइन, रैपलिंग ब्रिज, जुमरिंग पेलररोपे कमांडो नेट ट्वाइन सहित अन्य एडवेंचर एक्टिविटी आयोजित किए गए।

**पर्यटन क्षेत्र की मदद के लिए असम सरकार 1 नवंबर से कोविड-19**

**प्रतिबंध हटाएगी:** असम के मुख्यमंत्री हिमंत बिस्वा सरमा ने सोमवार को कहा कि उनकी सरकार 1 नवंबर से प्रतिबंध हटाकर कोविड प्रभावित पर्यटन उद्योग को पुनर्जीवित करने के प्रयास कर रही है क्योंकि राज्य में महामारी की स्थिति में काफी सुधार हुआ है। विश्व पर्यटन दिवस के अवसर पर राज्य सरकार के एक कार्यक्रम को संबोधित करते हुए, उन्होंने एक राहत पैकेज की घोषणा भी की।

*मुद्रा अद्यतन (###)*	
मुद्रा	मूल्य ₹
1 USD (US\$)	74.25
1 EURO (€)	86.04
1 GBP (£)	100.03
1 JPY (¥)	0.663
1 AUD (A\$)	53.49

(###) सभी आंकड़े लाइव मिड-मार्केट रेट हैं, जो उपभोक्ताओं के लिए उपलब्ध नहीं हैं और केवल सूचना के उद्देश्य से हैं।

**रेयर इंडिया ने की 'ऑल लिविंग थिंग्स एनवायरनमेंटल फिल्म फेस्टिवल'**

**2021 के साथ साझेदारी:** रेयर इंडिया, जो भारत और उपमहाद्वीप में कुछ बेहतरीन जागरूक लकज़री बुटीक होटल, पैलेस स्टे, वाइल्डलाइफ लॉज, होमस्टे और रिट्रीट का एक समुदाय है, ऑल लिविंग थिंग्स एनवायरनमेंटल फिल्म फेस्टिवल (एएलटी ईएफएफ) 2021 में एक 'सहायक और यात्रा साथी' के रूप में आया है। साझेदारी, तालमेल और विचारधारा में समानता के साथ, आसन्न पर्यावरणीय संकट से लड़ने की दिशा में एक साझा दृष्टिकोण को एक साथ लाती है। रेयर इंडिया कम्युनिटी के चार वाइल्डलाइफ लॉज ने भी सपोर्टिंग स्पॉन्सर के रूप में फिल्म फेस्टिवल से हाथ मिलाया है।

**2022 तक 50 होटलों तक अपनी उपस्थिति का विस्तार करेगा प्राइड**

**होटल्स समूह:** प्राइड ग्रुप ऑफ होटल्स ने घोषणा की कि वह 2022 तक अपने पोर्टफोलियो का विस्तार 50 होटलों तक कर देगा। समूह की वर्तमान में लगभग 34 महान स्थानों में उपस्थिति है। एक बार नए उद्घाटन पूर्ण हो जाने के बाद, प्राइड होटल्स में 50 संपत्तियां होंगी और 5,000 से अधिक कमरे विभिन्न भौगोलिक क्षेत्रों में अद्वितीय अतिथि अनुभव प्रदान करेंगी।

**इंडियन होटल्स कंपनी ने कोलकाता में नए सेलेक्शंस होटल पर हस्ताक्षर**

**किए:** इंडियन होटल्स कंपनी ने कोलकाता, पश्चिम बंगाल में एक नए सेलेक्शंस होटल पर हस्ताक्षर किए। अब तक संचालित होटल राजकुटीर को अंबुजा नियमितिया समूह के साथ साझेदारी में आईएचसीएल सेलेक्शंस होटल के रूप में ब्रांडेड किया जाएगा। 33 कमरों वाला हेरिटेज प्रेरित होटल समकालीन यात्रियों की जरूरतों को पूरा करते हुए सर्वोत्कृष्ट बंगाल पुनर्जागरण की भावना का प्रतीक है।

**कोर्टेयार्ड बाय मैरियट भोपाल में रूम्स डिवीजन मैनेजर के रूप में**

**शामिल हुए शरद दीक्षित:** दीक्षित को आतिथ्य उद्योग में 18 वर्षों का समृद्ध अनुभव है। रूम्स डिवीजन मैनेजर के रूप में, वह त्रुटिहीन नेतृत्व और विवरण के साथ अतिथि अनुभव और कमरे के संचालन का प्रबंधन करने के लिए अपने अनुभव और सहज कौशल के साथ आते हैं।

सभी पाठकों को सादर प्रणाम, यह 'दैनिक पर्यटन समाचार' का अंतिम अंक (30 सितम्बर 2021) है। कुछ सुधी पाठकों को छोड़कर शायद ही कोई इस समाचार पत्र को प्रतिदिन पढ़ता हो, जिसको ध्यान में रखते हुए गत वर्ष 29 सितम्बर 2020 को आरंभ हुई इस यात्रा को यहीं समाप्त किया जा रहा है। जो पाठक हमारे समाचार पत्र को प्रतिदिन पढ़ते हैं उन सभी से क्षमाप्रार्थी हूँ कि हम इस यात्रा की निरंतरता को आगे नहीं बढ़ा पा रहे हैं।

आप 'दैनिक पर्यटन समाचार' में पर्यटन विषय पर अपने लेख/विचार एवं अपने बहुमूल्य सुझाव देने के लिये हमें संपर्क कर सकते हैं। ईमेल द्वारा: [social@iittm.ac.in](mailto:social@iittm.ac.in) व्हाट्सएप द्वारा: [+91 70427 30070](https://www.whatsapp.com/channel/00299a00000000000000000000000000)

#आज़ादीकाअमृतमहोत्सव #जयहिंद **आपका दिन शुभ हो...!**

[f](https://www.facebook.com/DPSbyIITTM) [i](https://www.instagram.com/iittmofficial) [in](https://www.linkedin.com/company/iittmofficial) [@IITTMOfficial](https://www.youtube.com/channel/UCIITTMOfficial)

अस्वीकरण: भारतीय पर्यटन एवं यात्रा प्रबंध संस्थान, ग्वालियर मुख्यालय द्वारा प्रस्तुत 'दैनिक पर्यटन समाचार' का मूल उद्देश्य पर्यटन अकादमिक जगत को दैनिक आधार पर हो रही घटनाओं व गतिविधियों से रूबरू कराना है, चूंकि पर्यटन जगत बहुत 'गतिक' (डायनेमिक) है। इस समाचार पत्र का स्रोत आधार विभिन्न सूचना माध्यमों से प्राप्त सम्प्रेषण है। अतः इनकी पुष्टि, संस्थान व संपादन मंडल नहीं करता है। हालांकि अकादमिक हित में इसकी प्रस्तुति केवल ज्ञान उन्नयन हेतु की जाती है।

“दैनिक पर्यटन समाचार” को ऑनलाइन पढ़ने के लिए देखें हमारा फेसबुक पेज <https://www.facebook.com/DPSbyIITTM>